

Magyar Statisztikai Társaság Etikai Testülete

dr. Soós Lőrinc
elnök

Magyar Statisztikai Társaság

Tisztelt Elnök Úr!

Mint ahogy erről Önnek tudomása van, a Magyar Statisztikai Társaság Etikai Testülete vizsgálatot folytatott Mellár Tamás 4/2013. számú beadványa ügyében. A vizsgálat lezárult, az Etikai Testület állásfoglalását levelem mellélete tartalmazza, kérem az MST Elnökeként intézkedjen az állásfoglalás nyilvánosságra hozataláról.

Budapest, 2014. április 8.

Tisztelettel:



az MST Etikai Testülete nevében

Állásfoglalás

Mellár Tamás 2013. december 4-én beadvánnyal fordult a Magyar Statisztikai Társaság (MST) Etikai Testületének (ET) elnökéhez. Kérte, hogy az ET vizsgálja ki és - etikai szempontból - ítélje meg Vukovich Gabriellának, a KSH hivatalban lévő elnökének azt a cselekményét, mely szerint az MST „*Merre tart az európai és a magyar statisztika*” c. 2013. november 20-21-ére tervezett konferenciájának - korábbi évek szokásainak megfelelő - pénzügyi támogatását annak feltételül szabta, hogy a már meghirdetett programból Mellár Tamás előadását töröljék.

Az MST Etikai Testülete Vizsgáló Bizottság kiküldésével a beadványban foglaltakat - a KSH elnöke írásos véleményének áttanulmányozásával, az MST elnökének, főtitkárának és az ügyben érintett alelnökének meghallgatásával - kivizsgálta, megvitatta. Mindezek alapján az alábbi állásfoglalást hozta:

Vukovich Gabriella, a KSH hivatalban levő elnöke etikai vétséget követett el

amikor a hivatali támogatás megvonásának kilátásba helyezésével, hatalmával visszaélve egy civil szervezet, a Magyar Statisztikai Társaság működésébe avatkozott. Mindezzel ugyanis megsértette a Magyar Statisztika Etikai Kódexe Preambulumában rögzített általános erkölcsből levezethető követelményeket, valamint a Kódex III.2.2 pontját, miszerint [a Hivatalos Statisztikai Szolgálat szereplőinek] „*Feladataikat pártatlanul és következetesen kell ellátniuk félelem, feltételezések és előítéletek nélkül, minden befolyástól mentesen, megőrizve ezzel a szakma iránti közbizalmat.*”.

A fenti álláspontot megerősíthetik a „Közzolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvényben (Kttv.) rögzített kormánytisztviselői hivatás etikai alapelveiben (Kttv, 83.§), továbbá az MTA Tudományetikai Kódexében rögzített tudományos kutatás erkölcsi és etikai alapelveiben megfogalmazottak.

Az Etikai Testület ugyanakkor megállapította, hogy Vukovich Gabriella cselekedetét magyarázza az, hogy korábban, éppen a panaszos oldaláról több olyan megnyilvánulás is tapasztalható volt, amely kiélezte a helyzetet a felek között, és aminek következményeképpen Vukovich Gabriella az általa vezetett KSH érdekeinek védelmét ilyen eszközökkel is kötelességének érezte.

Az Etikai Testület felkéri a feleket arra, hogy a jövőben bölcs önmérséklettel tartózkodjanak ilyen helyzetek kialakításától, azok elmérgesítésétől, hiszen ez árt intézményeiknek és az egész magyar statisztikának. Törekedjenek nézetkülönbségeik józan kompromisszumok árán történő tisztázására.

A MST Etikai Testülete állásfoglalását a Magyar Statisztikai Társaság honlapján (www.mstnet.hu) teszi közzé.

Budapest, 2014. március 31.

A Magyar Statisztikai Társaság
Etikai Testülete